

节后淘冬靴 旧鞋改新貌

时尚也可以这样省钱

■记者 孙伟芳

“今年一二月份买靴子是最合算的,因为春款开始上市,冬款即将过季,商家往往在这个时段推出最优惠的折扣。”市民周小姐告诉记者。面对物价的全面上涨,老百姓花钱也显得谨慎,人们也精打细算,省钱各有方,有的趁年后大促销时买,有的则时兴旧鞋改造,用最少的钱求得最佳的效果。不过,小记在此提醒爱穿雪地靴的时尚MM,不能光顾省钱,一定要选购合适的正品,保证质量,才能保障自己的脚部健康。

节后淘冬靴

据了解,因为原材料、人工费等成本上涨,从去年开始,品牌鞋子价格飙升,品牌的冬靴价格更是贵得惊人,动辄两三千的高价,令很多女性望而却步。小记在商场内转了一圈,几乎未发现原价在千元以下的冬靴。“快要穿不起靴子了!”不少爱美女性因这种汹涌的“涨势”颇多感慨,而小记在采访中也发现,与日常买的包、大衣、化妆品等消费品相比,靴子俨然成了众人荷包里的“最大公敌”。

“今年过年我买了一套新衣服,鞋子、靴子一概没买,乘现在打折促销力度大之机,我就多买几双。”周小姐笑道。据了解,商场里的品牌鞋子年底促销大都是针对老款的,年后,不仅旧款打折力度大,而且新款也纷纷打折。

在时代广场,记者遇到正在试鞋的黄女士,她说,“年前我就看中一双



新款冬靴,因为价格太贵,我忍着没买,现在终于等到这个品牌新款降价。我还买了一双打了特价的旧款短靴,一合计,我光买鞋就省下1千多元呢。”“最近几天,靴子热销,商场里部分品牌的皮靴、雪地靴出现了断码现象。”一品牌鞋专柜店员透露。

雪地靴时尚更要健康

虽说冬款即将过季,但记者发现,雪地靴依旧是时尚的代名词,厚底流苏雪地靴、内增高短靴、短毛绒雪地靴、羊卷毛短靴、狐狸毛雪地靴……都是各大品牌主推的几种款式,也受到了众多时尚达人的青睐。美丽又时尚的雪地靴,女孩子们不仅在冬天穿,甚至有不少潮人依然会在温暖的春天穿。

雪地靴受青睐,究其原因主要是因为其时尚感和舒适度得到大家的认可。在今年流行的雪地靴中,无论是工艺还是皮质都有很大变化,皮质多采用防水、防污、防油、易护理、皮毛一体为主,为了增加外观的美感,有些款式的雪地靴还特意加了一层粘膜、凤尾纹等工艺,使雪地靴整体看上去更具时尚感。另外,经典流苏、刺绣、精致铆钉、精美拉链等配饰的相互结合,使得雪地靴融合了更多的时尚流行元素,从而满足不同消费者的需求,让美女们在寒冷的季节也能依旧充满魅力和时尚的气息。

其实,雪地靴是不能随便穿的。据有关医学专家警告,长期穿廉价仿冒的雪地靴,会对女性的脚、背等部位造成伤害。如果穿着廉价仿冒雪地靴的



时间达到6个月以上,脚部还可能形成永久性畸变。因为廉价仿冒的雪地靴内部多采用人工假毛或工业废毛制成,外部采用人造假皮或工业废皮拼凑而成,这样的选材会让脚丫子透不过气来,长时间被憋闷很可能出现各种皮肤病症。

另外,劣质廉价仿冒的雪地靴使用的都是很软的材料,内部空间相对较大,穿上它后脚在里面会出现一定的滑动,每走一步路,重力都会沿着足部向周围散开,使足弓受到较大冲击,从而对足部、脚踝甚至臀部都造成伤害。



白领青睐“旧鞋改造”

面对鞋子的价格高涨,一些精打细算的白领想出省钱妙招,转而把目光投向家里的鞋柜,将一些“压箱底”的旧鞋重新改造。

据市区一家修鞋店的师傅介绍,今年靴子普遍涨价,他们店的皮鞋翻新生意也随之红火。“年前,我被商店里的靴子的高价吓退,当时就盘算着自己的旧靴子还能继续穿。经朋友介绍,我拎着旧鞋子前往修鞋铺。没想到,经过翻新,我的两双鞋仅花100多元,就彻底改头换面,还不到一双新靴子价格的十分之一。”市民周女士告诉记者。据了解,“改改族”一般以30岁至40岁的女性居多,除了改色、改鞋头款式,还有的人自带鞋花等装饰物来要求个性化改造皮鞋。

小记还发现,就连淘宝网上都有经营“旧鞋改造”的店铺,专门将“尖头皮鞋改圆头”,受到不少买家的欢迎。这些“旧鞋改造”店铺报价大多在40至50元一双。有的店铺甚至还通过“手绘”、“涂鸦”以及上色等颇具新意的方式,为顾客改造旧鞋。

TIPS:皮鞋翻新DIY小妙招

1、当黑皮鞋磨损褪色并露出白底地时,可用墨蘸鸡蛋清在砚台里磨成汁,用毛笔蘸墨汁反复涂于鞋面上,褪色部分和有小裂痕处要多涂一些,涂好后放在通风处晾干,然后再涂上鞋油,用刷子轻擦。

2、皮鞋经过半年的存放,皮革中的纤维易发干发脆,鞋底上刷一层水,隔一天鞋就会自然伸开,并恢复原样。

3、皮鞋长期不擦鞋油,皮鞋油脂散失,使皮革发硬,这时涂一层凡士林,待吸收后再擦上鞋油,皮面就会变软。

4、皮鞋如出现少许皱纹或裂痕如何翻新呢?可先涂少许鸡蛋清,然后再涂鞋油,如果是较大的皱纹,可以将石蜡嵌填于皱纹处,用熨斗熨平。

5、取来几片香蕉皮,用它擦拭皮鞋上的油污,可使皮面洁净如新,因为香蕉皮里含单宁,单宁能去除油污。

6、皮鞋干裂,要想皮鞋翻新可用牛奶擦。

7、皮质干裂,可在鞋油里滴上几滴清水,旧皮鞋擦好油后再涂一层地板蜡,然后用软布抛光。

8、柠檬汁或牙膏擦皮鞋光又亮,浅色的皮鞋很容易弄脏,擦鞋时,先用柠檬汁或者牙膏擦,然后再擦鞋油,都会光亮如新。

一般普通的皮鞋保养需要这些步骤:干燥处理,不能暴晒;去污,不能用水;均匀涂抹鞋油,用干毛巾抛光,并在通风处晾半天;去死褶,利用鞋撑或鞋楦把皮鞋撑好;最后将皮鞋放在鞋盒内,在阴凉、干燥处保存。

